

习近平对“记者再走长征路”主题采访活动作出重要指示强调，牢记党的初心和使命，牢记党的性质和宗旨

奋力走好新时代的长征路

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对“记者再走长征路”主题采访活动作出重要指示强调，在新中国成立70周年之际，在全党深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育之际，中央宣传部组织开展的“记者再走长征路”主题采访活动，生动再现壮阔激烈、惊天动地的革命故事，对阐释生命和鲜血铸就的伟大长征精神很有意义。

习近平指出，伟大长征精神是全党全国各族人民不断砥砺前行的强大精神动力。希望广大党员、干部认真学习

党史、新中国史，深刻认识红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易，牢记党的初心和使命，牢记党的性质和宗旨，坚定理想信念，坚定不移贯彻党的理论和路线方针政策，不断跨越前进道路上的“娄山关”、“腊子口”，在实现中华民族伟大复兴的历史进程中走好新时代的长征路。

8月18日，“壮丽70年·奋斗新时代——记者再走长征路”主题采访活动总结座谈会在甘肃会宁召开。会上传达了习近平的重要指示精神，号召全国新闻战线大力弘扬伟大的长征精神，牢记

党的初心和使命，牢记党的性质和宗旨，奋力走好新时代的长征路。

今年是新中国成立70周年，也是红军长征出发85周年。为深入贯彻落实习近平总书记关于不忘初心和使命、弘扬伟大长征精神的号召和嘱托，6月11日至8月18日，中央宣传部组织开展了“壮丽70年·奋斗新时代——记者再走长征路”主题采访活动。先后有1300余名记者追随当年红军长征步伐，深入实地采访，累计跨越16000余公里，推出10000余篇鲜活生动、形式多样的报道，网上总阅读量近20亿次，社会反响热烈。

《中共中央 国务院关于支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的意见》发布 将深圳建设成为全球标杆城市

省委常委会召开会议，传达学习《中共中央 国务院关于支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的意见》 全省动员全力支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区

李希主持会议



详见 A2

李希马兴瑞会见 马来西亚财政部长林冠英

羊城晚报讯 8月16日，省委书记李希、省长马兴瑞在广州会见马来西亚财政部长林冠英。

李希代表省委、省政府对林冠英来粤访问表示欢迎，并简要介绍了广东经济社会发展情况。他说，广东与马来西亚长期保持友好往来，多领域务实合作取得积极成效。当前，广东正深入学习贯彻习近平总书记关于广东重要讲话和重要指示精神，举全省之力强力推进粤港澳大湾区建设，坚定办好自己事，奋力开创广东工作新局面。希望双方共同落实好两国领导人达成的重要共识，加强“一带一路”框架内发展对接，深化在基础设施建设、经贸投资、人文旅游等领域交流合作，抓好合作机制建设和重点合作项目落地落实，推动两地合作取得更大成效。

林冠英表示，马方高度重视同广东的友好合作，希望进一步加强沟通、密切联系，持续扩大在贸易投资、科技创新、金融发展、工程建设、人员往来等领域合作，不断增进两地人民友谊，实现互利共赢发展。

省领导郑雁雄参加会见。（徐林 岳宗）

广州市纪委监委出台多项制度办法鼓励实名举报

加大实名举报 职务犯罪奖励金额

南国书香节 悦读·为祖国喝彩

用我的声音 做你的眼睛

“粤港澳大湾区牵手盲童共读好书”启动聆听会开启

详见 A7



见证 湾区高度 传播 湾区声音

“走进大湾区 抒写新时代”全国主流媒体社长总编增强“四力”主题采访活动圆满结束

详见 A4、A5、A6

执信中学天河校区奠基

天河东北部添“巨无霸”型优质中学

详见 A7

美国联邦快递 往中国寄递枪支

福建省福州市公安局晋安分局18日通报，该局近期接到报警，福建某体育用品公司收到由美国联邦快递公司承运的一美国客户寄出的快递包裹，内有枪支。目前，福州警方已将枪支暂扣，并开展立案调查。（新华社）

一载有中国游客大巴 在莫斯科发生交通事故

俄罗斯警方18日向中国驻俄大使馆通报，一辆载有中国游客的大巴当天上午在莫斯科市发生交通事故，造成车上10余人受伤。现场视频监控画面显示，莫斯科东部恩图济阿斯塔夫公路一个十字路口的红灯亮起后，这辆驶向路口的大巴未能及时减速，在等待在路口等待的其他车辆相向向右猛拐，撞上了路口的电线杆并停下，其车头挡风玻璃破裂并整体脱落。据警方通报，事发时大巴正载着一个中国旅游团准备前往历史名城苏兹达尔，车上共有30多人，其中10余人在事故中受伤并被送入医院接受检查。中国驻俄使馆领事部及旅游团领队和导游正在处理善后问题。（新华社）

责编/袁婧 梁毅 美编/林春萍 校对/温瀚

守护香港 止暴制乱

相关报道 见 A3

内地男子遭“黑衣人”围堵谩骂后，面对故意设置的“陷阱”回了一句话：“你看到我衣服的颜色了吗？”

羊城晚报讯 8月18日，香港“黑衣人”在港岛维园进行所谓的“和理非”集会。在集会结束后，部分“黑衣人”再次走到马路上影响交通。一名内地游客只因拍摄了“黑衣人”占据马路的一幕，遭部分“黑衣人”围堵骚扰。有人在镜头前故意追问：“你支持今天的示威活动吗？”面对陷阱，这名身穿红色衣服的内地游客冷眼反问：“你看到我衣服的颜色了吗？”

当日20时许，来自上海的马先生来到香港金钟附近的海富中心天桥。此时，天桥下方站满了不少离开维园集会现场、仍滞留在马路上的

“黑衣人”。马先生拿出手机拍摄了“黑衣人”聚集在马路上的场景。

“我拍了一会儿，便感到有人拿灯照我。”马先生说，照射他的光线来自“黑衣人”的激光笔，马先生马上停止拍摄。没过多久，多名“黑衣人”走到天桥上，把马先生包围起来。

“他们问我什么身份，还问我为什么拍他们。”马先生说，他如实告诉了“黑衣人”自己的身份。

在他讲述事情经过时，一个男子用粤语高声挑衅：“你是不是想学那个记者被打？”

有人故意向他提问：“你支持

今天的示威活动吗？你担心返回内地的时候会被问话吗？”马先生反问对方：“你看到我衣服的颜色了吗？”

马先生说，有“黑衣人”还拿出类似标语的东西，提出要和他拍照。“我担忧他们不当利用，拒绝了‘黑衣人’的要求。”

越来越多的“黑衣人”包围过来，质问马先生的身份，用言语侮辱马先生。马先生尝试离开现场，但“黑衣人”一直纠缠谩骂，他无法离开现场。

由于马先生所在的位置，有包括羊城晚报记者在内的多家媒体正

在拍摄采访，多名记者一边拍摄一边设法将马先生从“黑衣人”中“救”出。最终，在媒体记者的保护下，马先生被护送到附近的金钟地铁站，并搭地铁回到所住的酒店。

被护送回酒店后，马先生接受了羊城晚报记者的采访。马先生介绍，他是8月17日到香港的，尽管之前曾看到过“黑衣人”对游客欺凌的报道，但他相信700万香港市民中，“黑衣人”只占极少一部分，且有相当一部分是被利用的。

“我还会继续在香港的旅程，等香港恢复平静后我还会继续来。”马先生说。



上海游客马先生讲述事情经过

文/图 羊城晚报特派香港报道组